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Η διαχείριση ίων απορριμμάτων είναι ένα 
θέμα που δεν αφορά μόνο την Αυτοδιοίκηση, 
αλλά και την Πολιτεία. Εχει να κάνει με κεντρι
κές πολιτικές, που όλο και περισσότερο διαχέ- 
ονται στους δήμους, αλλά και με αρμοδιότητες 
και χρηματοδοτήσεις που ταυτόχρονα πρέπει 
να μεταβιβαστούν. Πρόκειται για μία αλυσίδα 
ενεργειών και συναρμοδιοτήτων, ενώ οι εξελί
ξεις -νέες τεχνικές και νέες τεχνολογίες- σε διε
θνές επίπεδο είναι ταχύτατες και καταιγιστικές. 
Εμείς, ως Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, είμαστε 
από τους πρωτοπόρους στη διαχείριση των 
απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων υλικών, 
συνεργαζόμενοι στενά με τον ΦΟΔΣΑ Κεντρι
κής Μακεδονίας για την υλοποίηση σύγχρονων 
μεθόδων.
Από το 2019 υλοποιούμε συνεχώς το πρό
γραμμα «Followgreen» στα σχολεία του δήμου 
μας. Μέσα από το παιχνίδι και τη συλλογική 
προσπάθεια να πετύχει κάθε σχολείο τη μεγα
λύτερη επίδοση συλλογής ανακυκλώσιμων υλι
κών, στο τέλος της χρονιάς βραβεύουμε μαθη
τές και εκπαιδευτικούς για το αποτέλεσμα. 
Παράλληλα, είμαστε πρωτοπόροι και στον 
καφέ κάδο για την ανακύκλωση - κομποστο
ποίηση οργανικών αποβλήτων, αφού ήδη το
ποθετήσαμε και συλλέγουμε σε λαϊκές αγορές 
και στα νοσοκομεία, ενώ τον Φεβρουάριο θα 
τους εισαγάγουμε και στα σχολεία. Σε συνερ
γασία με την υπηρεσία Καθαριότητας, μέχρι τα 
τέλη του 2024 θα έχουμε καφέ κάδο και στα 
καταστήματα εστίασης αλλά και σε νοικοκυριά. 
Σημαντική πρωτοβουλία η τοποθέτηση υπό
γειων κάδων στα κέντρα των οικισμών όλων 
των δημοτικών κοινοτήτων, ενώ από τον Σε
πτέμβριο 2023 έχουμε ενεργοποιήσει δύο κι
νητά Πράσινα Σημεία -τα οποία επισκέπτονται 
όλες τις δημοτικές κοινότητες-, που σταθμεύουν 
συγκεκριμένες ώρες με αντίστοιχο προγραμμα
τισμό και μπορεί κάθε πολίτης να ανακυκλώσει 
τα υλικά - είναι μια διαδικασία που γίνεται μέσω 
της εφαρμογής Green City, ώστε να πετύχουμε 
την ανακύκλωση στη γειτονιά.

Στον δήμο μας ο πολίτης έχει τη δυνατότητα να 
ανακυκλώνει ό,τι αφορά τον μπλε κάδο: λά
μπες, ηλεκτρικές συσκευές, μπαταρίες, μπαταρί
ες οχημάτων, ρούχα και υποδήματα, ενώ γίνε
ται χωριστή συλλογή αποβλήτων συσκευασίας 
(χαρτί, γυαλί, πλαστικό, μέταλλο).
Επειδή τίποτα δεν μπορούμε να πετύχουμε χω
ρίς τη συνεργασία των δημοτών, στόχος μας εί
ναι μέσα απάτην πολιτική για το περιβάλλον να 
περάσουμε στο σύστημα «Pay as you throw», 
δηλαδή «πληρώνεις όσο πετάς», που θα αλλά
ξει για πάντα τον τρόπο χρέωσης των δημοτι
κών τελών. Σήμερα υπολογίζονται με βάση τα 
τ:μ. της κάθε ιδιοκτησίας, εμείς θέλουμε η χρέω- 
ση να γίνεται ανάλογα και δίκαια μετά σκουπί

δια που απορρίπτει ο δημότης. Ετσι, οι δημότες 
που επιδεικνύουν πιο συνεπή περιβαλλοντική 
συμπεριφορά θα δουν τα δημοτικά τέλη να μει
ώνονται - ένα είδος επιβράβευσης. Αυτό είναι 
μία πρωτοπορία, την οποία έχουμε βάλει στόχο 
και εργαζόμαστε συντονισμένα να καταφέρου
με. Μιας και μιλάμε για τα δημοτικά τέλη, για το 
2024 πήραμε την απόφαση να μην τα αυξή
σουμε, παρόλο που η επιβάρυνση όλων των 
δήμων της χώρας είναι μεγάλη και σε πολλούς 
το επιπλέον κόστος αποτυπώθηκε σε αντίστοι
χη αύξηση δημοτικών τελών.
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